
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Peckfitz                                                                17.01.2020 

  

 

 
Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Peckfitz 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 29.08.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:23 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT Peckfitz,  

Dorfstraße 36, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Heinz Schulze  
Frau Marie Heidmann  
Frau Marina Franke  
Herr Holger Friedrichs  
Herr Maik Lemme  

 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Verpflichtung eines Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 

4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der konstituierenden Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 04.07.2019 

5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Peckfitz 

Vorlage: OR PE 03/02/19 
8 Vorbereitung Herbstfest 
9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortschaftsrat Heinz Schulze, eröffnet die Sitzung und 
stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten 
und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung des für den öffentlichen Teil der 
2. Sitzung des Ortschaftsrates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Verpflichtung eines Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten durch 
den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 

  
 Die Verpflichtung des bei der konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates verhinderten 

Ortschaftsrates Holger Friedrichs wird durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates vorge-
nommen.  
 
Herr Heinz Schulze verliest die Verpflichtungsformel: 
 

„Ich gelobe (beteuere) Treue der Verfassung, 
gehorsam den Gesetzen und  

gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten.  
Insbesondere gelobe (beteuere) ich,  

die Rechte der Ortschaft der Hansestadt Gardelegen gewissenhaft zu wahren und  
ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

 

Ortschaftsrat Holger Friedrichs unterzeichnet die Pflichtenbelehrung.  
 

 TOP 4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der konstituierenden Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 04.07.2019 

  
Auf Grund der Einwände zur Niederschrift: 
 

1. Änderung der Anwesenheit – Marina Franke war anwesend und  
2. Änderung Wahl Ortsbürger – geheime Wahl nicht offene Wahl 

 
wird die Bestätigung auf die nächste Sitzung vertagt.  

  
  
 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Heinz Schulze informiert: 
 
- Der Heckenschnitt erfolgt ab Oktober 2019. 
- Die trockenen Bäume im Gründreieck werden im 4. Quartal 2019 entfernt. 

  
  
 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister eröffnet und schließt sodann die Einwohnerfragestunde, da keine 
weiteren Einwohner anwesend sind.  

  
  
 TOP 7 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Peckfitz 

Vorlage: OR PE 03/02/19 
  

Dem Ortschaftsrat liegt die Geschäftsordnung des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen 
und seiner Ausschüsse vor.  
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Sie dient der Regelung der inneren Angelegenheiten, gemäß § 53 KVG LSA.  
Mit der Geschäftsordnung wird ein einheitlicher Ablauf aller Sitzungen des Ortschaftsrates 
ermöglicht.  
 
§ 81 Absatz 4 KVG LSA bestimmt, dass - soweit in den §§ 81 bis 88 KVG LSA keine be-
sonderen Regelungen getroffen sind – die Vorschriften für die Gemeinderäte und für das 
Verfahren im Ortschaftsrat die Vorschriften über das Verfahren im Gemeinderat mit Aus-
nahme von § 41 Absatz 1 Nr. 2 und 7 und § 45 Absatz 2 Nr. 1, 4 bis 21, Absatz 3 entspre-
chend anzuwenden sind.  
 
In der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates kann der Ortschaftsrat seine Verfahrens-
grundsätze, nach denen die Ortschaftsratssitzung durchgeführt wird, festlegen.  
 
Das Selbstorganisationsrecht des Ortschaftsrates lässt es aber auch zu, dass der Ort-
schaftsrat sich überhaupt keine Geschäftsordnung gibt. In diesem Fall kann davon ausge-
gangen werden, dass der Ortschaftsrat die Regelungen der Geschäftsordnung für den 
Stadtrat der Hansestadt Gardelegen inhaltlich übernehmen und für seine Arbeit in Anwen-
dung bringen will. Die Beschlussfassung des Ortschaftsrates zur Anwendung dieser Ge-
schäftsordnung ist dann notwendig. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Peckfitz beschließt, die Geschäftsordnung für den Stadtrat 
der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse inhaltlich zu übernehmen und für seine 
Arbeit in Anwendung zu bringen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Vorbereitung Herbstfest 
  

- Das Herbstfest findet am 28.09.2019 statt.  
- Beginn ist 14:30 Uhr mit Kaffee und Kuchen. 
- Der Musikzug Mieste ist zu 14:30 Uhr bestellt.  
- Hüpfburg, Abendessen, gemütliches Beisammensein 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

- Antrag auf früheren/kurzfristigen Heckenschnitt in der Kurve Hauptstraße (Dorfmitte)  
 

- Antrag auf Baumschnitt entlang der Dorfstraße, Ortseingang rechts sowie Dorfstraße 
Mitte beidseitig; 
 

- Antrag auf Laubsäcke und Abholung durch die Stadtverwaltung; 
 

- Bitte um sofortige Klärung, ab wann die anonyme Bestattung (grüne Wiese) auf dem 
Friedhof Peckfitz möglich ist! 

  
  

 
Heinz Schulze      Marie Heidmann 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführerin 
der Ortschaft Peckfitz 
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